

Понедельник,
24 июня 1940 г.
№ 112 (2796)
Цена 10 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

УДАРНИК КУЗБАССА

КРАСНОЙ АРМИИ—ЗДОРОВОЕ, КРЕПКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Через несколько месяцев начнется очередной призыв в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Призыв 1940 года проходит в крайне обостренной международной обстановке, когда кругом пыхает пламя второй империалистической войны. В этих условиях очередной призыв должен быть проведен наиболее органически. Красная Армия и Военно-Морской Флот должны получить новое пополнение бойцов, абсолютно грамотное пополнение — устойчивое, физически натренированное, сильное духом и телом.

Современная война непохожа на все предыдущие, сложнее, искуснее стала тактика войны, востократ выросла техника и вооружение, сила и огневая мощь подразделений, частей, соединений, армий. На первом месте по морально-политической крепости бойцов, по технике вооружения, по искусству ведения войны стоит наша любимая, непобедимая Красная Армия. Красная Армия — первоклассная, самая передовая, самая лучшая армия в мире. Быть бойцом, командиром Красной Армии, смелым летчиком или отважным танкистом, лихим кавалеристом или бесстрашным пулеметчиком — заветная мечта нашей советской молодежи.

Сталинская Конституция гордо и торжественно провозглашает: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». И советская молодежь с большим подъемом, с высокой активностью готовится к вступлению в ряды Красной Армии.

Прокопьевск — город угля, город шахтеров, — людей передовых, наиболее сознательных, конкретными делами подтверждающими свою преданность родине, партии Ленина — Сталина. С любовью и гордостью готовят Прокопьевск своих сыновей для священного дела обороны отечества. Больше трех четвертей всего числа призывающихся в этом году уже закончило программу военно-политической подготовки. Среди призывающихся сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок» 401 человек, на значок ПВХО — 610, ГСО — 278, ГТО — 228.

Общеизвестно, что современная война требует от бойцов

высокой грамотности. Неграмотному не овладеть сложной техникой, не изучить сложное оружие современного боя — самолет, танк, пушку всех систем и колебров, пулемет и т. п. Прокопьевск посыпает грамотное, культурное пополнение. Призывников только комсомольцев, имеющих образование за 7 классов 357, за 8—9—10 классов средней школы — около 300 человек. И только два неграмотных. Но и те уже свободно читают и пишут, ведут счет до тысячи.

Хорошая, жизнерадостная, бодрая, до последней капли крови преданная родине молодежь идет в армию. На шахте имени Сталина все призывники прошли и заканчивают программу военно-политической подготовки. В прошлый выходной день — 18 июня все призывники сделали 20-километровый переход из Прокопьевска в Керлеш с решением ряда тактических задач. Строгаль механического цеха треста «Прокопьевскуголь» тов. Волобуев, готовясь к призыву, первым перешел на многостаночную работу. Работая одновременно на двух станках, он дает регулярно 3, 5—4 нормы выработки, имеет три оборонных значка.

Славно поработали в этом году для обороны наши школы. В школе № 6 имеется 11 призывников. Все они имеют по три оборонных значка, а 7 человек по четыре. Председатель Осоавиахимовской организации, комсомолец т. Пехов на отлично окончил среднюю школу. Он мечтает всю свою жизнь посвятить Рабоче-Крестьянской Красной Армии, стать командиром. Готовясь к призыву, он сдал нормы на четыре оборонных значка, 8 человек подготовил для участия в республиканских оборонных соревнованиях пионеров и школьников.

До призыва осталось меньше трех месяцев. Но срок вполне достаточный, чтобы еще выше поднять военно-политический уровень каждого призыва. Еще активнее должны заработать партийные, комсомольские, профсоюзные организации, организации Осоавиахима и РОСХа, спортивные общества, чтобы подготовить из призывающих суворых и беспрепятственных, смелых и мужественных борцов за родину, за ее честь и славу, за великий советский народ, за коммунизм.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня, в 7 часов вечера, в клубе имени Артема созывается финансовое совещание.

На совещание должны явиться члены комиссий содействия госкредита и сберегательного дела, главные, старшие бухгалтеры шахт, предприятий, учреждений и весь финансовый антигражданин города.

ГОРИСПОЛКОМ.

ЗА 60 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В СУТКИ!



НА СНИМКЕ: Забойщик 3 участка шахты Манеиха тов. СМОКОТИН И. Н. Нормы выработки выполняет на 150—200 процентов.

Передовая смена

Передовая комсомольско-молодежная смена транспорта шахты имени Молотова, которой руководит тов. Радайкин, второй год держит переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ.

Дружный коллектив этой смены добился безаварийной, высокопроизводительной работы по вывозке угля. Он систематически выполняет производственный план на 108—112 процентов.

Обсудив обращение шахтеров треста «Ленинуголь», транспортники дали обещание вывезти не менее 270 вагонов угля, при плане 233 вагона, а так же своевременно снабжать участки порожняком.

Свое обязательство смена выполнила с честью. Так, 19 июня, она вывезла 271 вагон угля. Наилучших успехов в соревновании добился машинист электровоза тов. Полосин. Он ежедневно выполняет нормы выработки на 200—220 процентов, вывозит на-гора по 160—170 вагонов угля, электровоз держит в образцовом порядке. Работает безаварийно.

К. БУБЕНЩИКОВ.

НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНЦЕВ—ОТВЕТ ДЕЛОМ

Включаясь в социалистическое соревнование за 60 тысяч тонн угля в сутки по Кузбассу, коллектив горняков 4 участка шахты Манеиха взял на себя социалистическое обязательство выполнять план угледобычи не ниже как на 115 процентов.

Свое слово он подкрепляет большевистскими делами, ежедневно выдает на-гора 260—275 тонн угля вместо 227 тонн и добился в эти дни счи-

Образцы работы

Передовой участок № 1 шахты имени Калинина, которым руководят начальник тов. Чернушевич и парторг тов. Королов, из месяца в месяц выполняет государственный план добычи угля.

После обсуждения открытого письма шахтеров треста «Ленинуголь», этот участок стал работать еще лучше. Он взятое обязательство — давать ежедневно 300 вагонов угля при плане в 283 вагона, выполняет. 18 июня участок выдал на-гора 325 вагонов угля, 19—410 вагонов.

Первенство в соревновании на участке держит смена горного мастера тов. Суркова. Она систематически выполняет план угледобычи на 120—130 процентов. Лучшие стахановцы участка — забойщики тт. Мельников и Горбунов ежедневно дают две с половиной нормы выработки.

Слово не разошлось с делом

Обсудив обращение ленинцев, горняки моей смены взяли обязательство — давать стране не менее 120 тонн угля в сутки при плане 102 тонны. 19 июня горняки моей смены выдали на-гора 142 тонны угля. В последующие дни моя смена работает так же с перевыполнением плана на 20—25 тонн угля.

Высокую производительность труда показывает забойщик тов. Палехин. Он систематически дает по 45—50 кубометров угля, при норме 37 кубометров, технические нормы выполняет на 200—220 процентов.

Мы приложим все силы к тому, чтобы работать только с перевыполнением плана угледобычи, июньский план обязуется выполнить на 3 дня раньше срока.

Л. КОЛОДКИН.
Горный мастер 4 участка шахты имени Молотова.



НА СНИМКЕ: тов. Шабалин К. С.—горный мастер 6 участка шахты имени Калинина, его смена систематически выполняет план угледобычи на 115—120 процентов.

Высокие показатели

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 4 участка шахты Черная гора (начальник тов. Зырянов) длительное время одерживает одну производственную победу за другой.

Шестимесячный план добычи угля по участку выполнен на 35 дней раньше срока. 7 июня участок закончил выполнение плана угледобычи второго квартала и взял обязательство — дать стране сверх плана 6.000 тонн угля. За выполнение обязательства коллектив борется по-боевому. Двадцатидневную программу июня шахтеры выполнили на 122 процента, выдали на-гора 5054 тонны угля, за что получили переходящее красное знамя шахты.

Лучше всех здесь работает смена горного мастера тов. Морозова. Она за эти дни свой план выполнила на 135 процентов. Смена тов. Радостева за две декады июня выдала 1494 тонны угля, вместо плановых 1166 тонн.

Обсудив письмо горняков треста «Ленинуголь», коллектив участка обязался ежедневно давать сверх плана 73 тонны угля.

— Обращение ленинцев вызвало новую волну социалистического соревнования на нашем участке. Я от имени коллектива своего участка заявляю, что мы еще больше поднимем добычу угля и июньский план угледобычи выполним 26 числа.

Г. СЕРГЕЕВ.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Бои во Франции продолжаются. Французские войска в целом ряде районов страны оказывают сопротивление германским частям. В течение 22 июня упорные бои происходили в Лотарингии и Вогезах. Положение сражающихся здесь французских частей исключительно тяжелое. Они не только дерутся в окружении, но и, согласно немецкому сообщению, разделились на отдельные изолированные отряды. В Бретани германские подвижные части продолжали продвижение к побережью Атлантического океана и заняли важные порты Сен-Мalo и Лориан. Стойкое сопротивление отдельных групп французских войск не в состоянии чеголибо изменить, так как исход сражения во Франции уже определен.

Военные действия между Англией и Германией в основном пока, что происходят в воздухе и на море. За последние дни английская авиация значительно активизировала свою деятельность. Объектами ее атак явились германские аэродромы на территории Франции, Голландии и самой Германии, а также военные склады и объекты. Английские самолеты бомбардировали Берлин.

Бои в Африке не вышли за пределы пограничных столкновений. Относительно серьезный бой произошел между английскими и итальянскими войсками на границе Эритреи.

Военные действия во Франции

Встреча Гитлера с представителями французского правительства

Агентство Рейтер передает по радио, что, как сообщает германское информационное бюро, 21 июня в Компьенском лесу (Франция) состоялась встреча Гитлера с полномочными представителями французского правительства.

Как говорится в сообщении германского информационного бюро, Гитлер вручил представителям французского правительства

германские условия в том же салон-вагоне, в котором маршал Фош 11 ноября 1918 года подписывал условия перемирия германским представителям.

По сообщению корреспондента американского агентства Юнайтед Пресс из Бордо, маршал Петэн в этот же день созвал заседание совета министров для рассмотрения германских условий.

(ТАСС).

Подписание соглашения о перемирии между Германией и Францией

Германское информационное бюро передает следующее сообщение: «22 июня в 18 часов 50 минут в Компьенском лесу было подписано соглашение о перемирии между Германией и Францией. Прекращение военных действий с этим соглашением еще не связано. Оно после

дует только через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит германскому верховному командованию о заключении перемирия между Италией и Францией». Содержание соглашения не сообщается.

(ТАСС).

Выступление английского посла в США

19 июня английский посол в США Лотиан выступил с частной приветствием к США — оказать более активную помощь Англии.

В то же время Лотиан советовал американцам отказаться от мысли, что английский военно-морской флот легко достается Соединенным Штатам, если Англия будет побеждена.

«Мы в Англии, — сказал Лотиан, — несомненно будем ба-

роться до конца для защиты своей страны. Только в том случае, если мы потерпим поражение и большая часть нашего флота будет потоплена в боях, оставшаяся часть флота будет использована для оказания помощи Канаде, Австралии, Новой Зеландии, Южно-Африканскому Союзу и другим отдельным частям Британской империи».

(ТАСС).

Адрес редакции: Фасадная, 4; типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора—5-65, зам. редактора и партийного отдела—22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта—2-30, промышленного отдела—47, отдела писем труда—7-44, выпускающего и директора типографии—6-36, типография—1-61.

Уполномоченного № В-22556

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса»

О футболе

Футбол имеет в Прокопьевске многие сотни почитателей. И нередко они переживают не приятности футбольных поражений Прокопьевска во встрече с другими городами.

Несколько дней назад во встрече со Сталинском, Прокопьевск понес очередное поражение и эти лишился права на дальнейшее участие в розыгрыше первенства на кубок области. В этой встрече произошел случай, который заставил прокопьевских почитателей футбола особенно остро почувствовать стыд за наших игроков. Стремясь во чтобы то ни стало «размочить сухой счет» один из игроков Прокопьевска хотел забить мяч... руками! Жест был грубым, демонстративным. В нем оказались бесстыдие и некультурность.

Футбольный коллектив металлургов Сталинска не блещет особым мастерством или какимилибо тактическими комбинациями. Но он силен поддержкой и вниманием общественных организаций завода. Он регулярно тренируется, проводит встречи, накапливает опыт и силы, которые потом щедро отдает на борьбу за первенство...

В Прокопьевске около футбола сгруппировались «старички», имеющие в запасе обильные воспоминания о своих многочисленных поражениях. На очередную встречу эти «ветераны от футбола» приходят за полчаса до начала. Облачившись в футбольные доспехи, они выходят на поле и в течение пяти минут лениво потолкав мяч, считают себя готовыми к встрече с любым противником. Непрерывные поражения их не смущают...

Почему футбольную часть Прокопьевска защищают только одни эти, ленивые на подготовку, «старички»? Прокопьевск не испытывает острого недостатка в футбольных кадрах. Сотни юношей готовы выступить на поле, пробовать свои силы, учиться мастерству водить мяч, забивать его точным и сильным ударом в ворота. Даже сами «ветераны от футбола» не будут спорить, что уже сейчас имеются десятки юношей, играющих лучше, точнее, культурнее их. И, наконец, в городе имеются десятки стихийно создающихся юношеских и детских команд, которые на зеленых лужайках окраин города проводят свои розыгрыши на первенство. Почему спортивные общества не замечают этого богатого резерва, не привлекают его к себе, не учат его?

Общеизвестна истинна: успех не приходит сами, их надо организовывать, их надо добиваться. И, надо надеяться, что эту истину поймут, наконец, и руководители спорта в Прокопьевске. Поймут и по-деловому возьмутся за развитие футбола.

А. Омь.

Ответ. редактор П. САДОВ.

ГОСЦИРК 27 июня открытие

23 июня открыта продажа билетов и обмен абонементов на все дни до 1-го июля 1940 г.

Начало представления 8 час. 30 м. вечера.

Касса открыта с 12 час. до 8 час. вечера.

30 июня дневное детское представление.

Начало в 1 час дня. Касса открыта с 10 час. утра.

Дирекция.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1940—41 УЧЕБНЫЙ ГОД.

По специальностям: эксплоатация каменноугольных месторождений, горно-электромеханическая, маркшейдерская и бухгалтерский учет.

Срок обучения: на базе 7 классов—4 года, на базе 10 классов—2 года.

Прием заявлений—открыт до 10 августа. Студенты обеспечиваются общежитием и стипендиями.

Подробности по адресу: г. Прокопьевск, ул. Советов, № 6.

ДИРЕКЦИЯ.



В Бакинском детском морском флоте начались летние практические занятия. НА СНИМКЕ: Активисты детского морского флота — сигнальщики Нина Хачатурова (слева) и Петя Устинов.

Сообщение ТАСС

В последнее время, в связи с вступлением советских войск в Прибалтийские страны, усиленно распространяются слухи о том, что на литовско-германской границе сконцентрировано не то 100, не то 150 советских дивизий, что это сосредоточение советских войск вызвано недовольством Советского Союза успехами Германии на западе, что оно отражает ухудшение советско-германских отношений и имеет целью произвести давление на Германию. Различные вариации этих слухов повторяются в последнее время чуть ли не каждый день в американской, японской, английской, французской, турецкой, шведской печати. ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи, неизвестность которых и так очевидна, совершенно не соответствуют действительности. В Прибалтийских странах фактически находится не 100 и не 150 советских дивизий, а всего не более 18—20 дивизий, причем эти дивизии со

СОБРАНИЕ ФИНЛЯНДСКОГО ОБЩЕСТВА ДРУЖБЫ И МИРА С СССР

На днях в помещении народного театра столицы Финляндии — Хельсинки состоялось первое собрание финляндского общества дружбы и мира с СССР, на котором присутствовало около 1000 гостей.

С докладом выступил доктор философии Иоганн Хелло. Свое выступление он посвятил развитию отношений между Финляндией и Советским Союзом.

(ТАСС).

Кинотеатр имени Н. Островского.

С 22 июня ежедневно новый звуковой художественный фильм.

КУБАНЦЫ

Начало вечерних сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 час.

Детские: 11, 1 и 3 час.

Анонс: Линия Маннергейма

Прокопьевскому отделению госбанка требуются счетные работники.

Геологоразведочному цеху треста «Прокопьевскуголь» требуется старшие сменные мастера, рабочие и проходчики дудок, счетовод.

Адрес: шахта им. Ворошилова геологоразведочный цех.

Когизу нужна опытная секретарь-машинистка. Квартиры обеспечиваются.

Тираж 9000